Анализ работы

МАОУ СОШ с углубленным изучением отдельных предметов №50

по профилактике детского травматизма за 2019-2020 учебный год.
          В современном мире дорожное движение является одним из основных процессов, который привлекает ребенка уже в самом раннем возрасте. Вот почему с самого раннего возраста необходимо обучать детей основным правилам, знание которых может снизить вероятность дорожно-транспортных происшествий. Источников этих знаний три – родители, школа, внешняя среда. Школа делает все необходимое для того, чтобы обезопасить жизнь обучающихся. Переступая порог школы ребенок узнает безопасный маршрут «Дом- школа-дом». Переходя из класса в класс знания ребенка по правилам безопасности дорожного движения повышаются.
Для этого в МАОУ СОШ с углубленным изучением отдельных предметов №50

ежегодно составляется план работы, согласно которому проводятся мероприятия по предупреждению и профилактике детского дорожно- транспортного травматизма. Достижение положительных и долгосрочных эффектов в организации профилактики детского дорожно-транспортного травматизма возможно только на основе комплексного подхода в решении вопросов детской безопасности на дорогах и профилактики травматизма. Такой подход включает в себя учебную и внеурочную деятельность, работу с родителями, информационную и материально-техническое обеспечение и контроль со стороны администрации.
Цель нашей работы: формирование у школьников устойчивых навыков безопасного поведения на улицах и дорогах.
Задачи:
1. Способствовать формированию у обучающихся потребности в изучении правил дорожного движения и осознанного к ним отношения;
2. Способствовать формированию устойчивых навыков соблюдения и выполнения правил дорожного движения;
3. Создавать условия для обучения способам оказания самопомощи и первой медицинской помощи при ДТП.
4. Создавать условия для воспитания чувства ответственности, культуры безопасного поведения на дорогах и улицах.
    Организация работы по профилактике ДТТ строится с учетом индивидуальных особенностей детей и дифференцируется по возрастным периодам.


По школе издан приказ:

- «О назначении ответственного лица за профилактику ДДТТ »
- «Об организации кабинета «Светофор»

- «О проведении профилактического мероприятия «Неделя безопасности»

  В рамках профилактики рассмотрены и утверждены:

- план работы по профилактике  ДТТ и изучения правил дорожного движения
- план посещения кабинета «Светофор»;

- план работы ЮИД «Светофор»


На педсовете 29.08.2020 г. перед началом учебного года проанализированы итоги работы по профилактике ДДТТ и определены конкретные задачи на текущий год. В ходе обсуждения данного вопроса отмечен положительный опыт работы классных руководителей и других педагогов, которые используют широкий спектр форм и методов работы по пропаганде безопасности на дороге: беседы, встречи с работниками ГИБДД, вечера, игры и в соответствии с требованиями организовали работу с родителями и общественностью.


Для организации работы по безопасности дорожного движения в школе создана материальная база. В рекреации второго этажа есть дорожная разметка, висит действующий светофор. В кабинетах начальной школы оформлены уголки по безопасности дорожного движения. Также в рекреациях школы находятся три общешкольных уголка безопасности дорожного движения, которые постоянно обновляются. Данные стенды используются для оперативной информации, где размещаются советы учащимся, как нужно вести себя на улице, чтобы не попасть в ДТП, информации ГИБДД, примерный маршрут «Дом – школа – дом».

В кабинете «Светофор» имеется все необходимое для изучения ПДД и профилактики ДДТТ: плакаты по ПДД, творческие работы учащихся, памятки для учащихся и родителей,  медиотека и видеотека, буклеты по ПДД, кроссворды, лото, домино по ПДД, ребусы по ПДД, игры, наборы дорожных знаков, модели машин, учебная и методическая литература и т.п. Имеется папка с лучшими разработками внеклассных мероприятий по безопасности дорожного движения для различных возрастных групп.

С целью воспитания у учащихся гражданственности, высокой общей культуры, коллективизма, профессиональной ориентации, широкого привлечения их к организации пропаганды безопасного поведения на дорогах и улицах среди детей младшего и среднего возраста в школе создан отряд ЮИД, который направил внимание детей на выполнение ПДД –  условие сохранения жизни себе и окружающим. В соответствии с планом работы, ЮИД принимали участие во Всероссийской акциях: «Внимание, дети», «Засветись» (проверка у детей школы светоотражателей). Ежегодно отряд ЮИД участвует в районном конкурсе агитбригад. В этом году стали победителями в городском туре, вышли на областной уровень в конкурсе агитбригад «Вместе за культуру безопасности на дорогах»получили грамоту как победители в номинации «За креативность»; организовывали рейды, викторины, конкурсы рисунков. Младшая группа приняли участие в районном конкурсе «Добрая дорога детства».
            Классными руководителями 1-4 классов ежедневно на последнем уроке проводятся «минутки безопасности» о соблюдении Правил дорожного движения, особое внимание детей обращается на погодные условия. В течение года классными руководителями 1-9 классов проводились инструктажи по ПДД,  классные часы «Безопасность детей на дорогах», «Дорога и пешеход», «Дорожные ловушки», «Безопасность пешехода и пассажира. Ответственность за нарушение ПДД», викторина по ПДД «Дорожные знаки»,  конкурс рисунков «ПДД глазами детей» и плакатов «Эта опасная дорога».

Ежемесячно классными руководителями 1-11 классов проводились классные часы по профилактике ПДД;
Один раз в четверть и перед каникулами проводились инструктажи «Соблюдение ПДД»;
В целях повышения эффективности работы по предупреждению ДДТТ в школе систематически проводится методическая работа с педагогами, родителями по их подготовке к занятиям по правилам поведения на улицах.     Вопросы изучения ПДД рассматривались на методических объединениях учителей начальных классов, классных руководителей 5-9 классов.  Особое внимание уделялось работе с родителями, используя следующие методы и приемы:

· консультации классных руководителей по темам: «Ребенок и дорога», «Детский травматизм и меры его предупреждения»;

· тематические родительские собрания;

· привлечение родителей к проведению мероприятий по профилактике ДДТТ.

    Проводилось тематическое родительское собрание с приглашением председателя общественного органа «Безопасная среда» Беликова К.Н.в двух классах 2-б и 3-б. Родители прослушали лекцию о культуре безопасного поведения , а именно: как уберечь ребенка от несчастного случая на дороге. Инспектором отделения ПБДД ОГИБДД УМВД России по г. Екатеринбургу старшего лейтенанта полиции Санниковой  Н.С. во 2-х, 4-х, 5-7-х  классах  проводились профилактические беседы по безопасности дорожного движения. 
   Вопросы изучения ПДД и профилактики ДТТ находят свое отражение в различных документах школы:
- план учебно-воспитательной работы школы;

- планы методических объединений классных руководителей;

- планы классных руководителей.

    В основе работы с детьми по воспитанию культуры поведения на улице, в транспорте и обучения ПДД лежит педагогика сотрудничества. При совместном написании сценариев, различных разработок, составлении вопросов и загадок учитываются возможности, способности детей и тот объем знаний по ПДД и культуре поведения в транспорте и на улице, которые они получили на занятиях, экскурсиях, консультациях, во время бесед.

 ВЫВОД: Несмотря на то, что в школе осуществляется активная работа по предупреждению ДДТТ, этого не достаточно на исправление дорожной ситуации, сложившейся в районе и тем более в городе. Количество ДТП в городе продолжает увеличиваться. До сих пор к важнейшим проблемам относятся:

· повышение качества профилактической деятельности по ПДД в образовательном учреждении;

· увеличение числа мероприятий по профилактике ДДТТ;

· расширение форм работы для профилактики ДДТТ по месту жительства.

Целенаправленная, социально ориентированная профилактическая работа по ПДД  среди учащихся в конечном итоге позволит снизить уровень детского дорожно-транспортного травматизма детей, сохранить их здоровье, а самое главное – жизнь.

На 2020-2021 учебный год поставлены следующие цели и задачи:
Цель: привлечение школьников к пропаганде правил безопасного поведения на дорогах.
Задачи:
· продолжить изучение правил дорожного движения;
· внедрить в действие ежедневные «минутки безопасности»;
· учить детей применять на практике полученные знания и умения;
· вовлекать родителей в процесс обучения несовершеннолетних основам  
                безопасного поведения на дорогах;
· активизировать деятельности отряда ЮИД;
· продолжить сотрудничество с инспекторами ОГИБДД.
Ответственный за профилактику ДДТТ                           Бармина Т.Н.
