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Уважаемые коллеги!

В целях усиления информирования населения о необходимости соблюдении противопожарных правил поведения в лесу Департамент образования направляет для использования в рамках урочной деятельности по курсу «Основы безопасности жизнедеятельности» письмо Министерства общественной безопасности Свердловской области, содержащее ссылку на информационный ресурс: https://disk.yandex.ru/d/kt5q27EzRScy2g?w=1.
До 30 мая 2021 года просим проинформировать через Docsvision Департамент образования о проведенных профилактических мероприятиях с использованием рекомендованных материалов, направленных на сбережение лесов, пропаганду знаний в области пожарной безопасности.


	Приложение:
	
	 Письмо МОБ СО  на 1 л. в 1 экз.
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    СЛУЖЕБНАЯ ЗАПИСКА    

   №     

  

О проведении информационно - разъяснительной работы    по  соблюдению противопожарных  правил поведения в лесу   

     

Уважаемые коллеги!     В   целях усиления информирования населения о  необходимости  соблюдении  противопожарных правил поведения в лесу  Департамент образования направляет  для использования  в рамках  урочной деятельности по курсу  «Основы безопасности  жизнедеятельности»   письмо  Министерств а   общественной безопасности  Свердловской о бласти , содержащее ссылку   на информационный ресурс:  https://disk.yandex.ru/d/kt5q27EzRScy2g?w=1 .   Д о  30 мая  2021 года  просим  проинформировать  через   Docsvision   Департамент   образования   о  проведенных   профилактических  мероприятиях   с   использованием  рекомендованн ых материалов , направленн ых   на сбережение лесов, пропаганду  знаний в области пожарной безопасности .      

Приложение:     Письмо МОБ СО    на 1   л. в  1   экз.  
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